Секция «Актуальные проблемы национальной и мировой экономики»

Пандемия коронавируса и ее влияние на экономику

Научный руководитель – Моисеева Юлия Олеговна

Яфизова Айгуль Халиковна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск, Россия

E-mail: aygul.yafizova@mail.ru

Пандемия коронавируса и ее влияние на экономику

Моисеева Юлия Олеговна

доцент, кандидат экономических наук Ульяновский государственный университет, Российско-американский факультет, Ульяновск, Россия E-mail: rosaf@ulsu.ru

Яфизова Айгуль Халиковна

студентка

Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск, Россия E-mail: aygul.yafizova@mail.ru

Каждый знает, что экономика и общество неразрывно связаны. Эта взаимосвязь, в свою очередь, дает понять: любые изменения, потрясения и заболевания, связанные с обществом, точно повлияют на экономику либо в сторону роста, либо в сторону ее торможения. В данное время наиболее распространенным и известным для всех является пандемия коронавируса, которая пошатнула экономику не только России, но и других стран. Из-за нее произошли рекордные изменения в глобальной экономике вне зависимости от слоя населения: малоимущие, малообеспеченные, среднеобеспеченные, высокообеспеченные. Жертвами этого явления стали многие. Международная торговля ощутила на себе сильное влияние в виде спада в 13-32%, что связано с нарушением экономической активности в разных странах[1].

Рассмотрим эту проблему подробнее. Самые уязвимые слои населения лишились своей работы и дохода, который мог бы их обеспечить. Такие карантинные меры как временное закрытие учреждений массового скопления людей, ограничение на проведение массовых мероприятий, ограничение работы общепита способствовали увеличению безработицы. В этот период популярностью не пользовались: туристические агентства, авиакомпании, а также продукты роскоши. Нужно отметить, что пострадал не только средний класс, потому что приостановление или уменьшение работы сфер, связанных с вышесказанным, уменьшило капитал бизнесменов. Некоторые даже обанкротились, не имея другого дохода.

Если обратить внимание на темпы роста мировой торговли и мирового ВВП до 2021 можно сделать интересный вывод, к которому можно прийти, сравнив последние годы между собой. С 2014 по 2016 годы можно наблюдать плавное уменьшение показателей, но потом их резкий рост в 2017. Они больше всех трёх годов, которые были и будут. Таможенные войны имели сильное влияние, которое лишь усилилось к 2019 году. Такое же явление, прирост показателей, мы можем увидеть в настоящее время, это прежде всего связано с ростом импорта и экспорта, из-за их уменьшения в прошлые годы. Другое дело, будет ли

это означать, что возрастёт эффективность всех сторон жизнедеятельности человека, уровень удовлетворения материальных, духовных и социальных потребностей. К сожалению, на данный момент это не может произойти, если не будет проведена крупномасштабная вакцинация, с помощью проверенных лекарств [2].

Но нужно понимать и то, что, если где-то убывает, значит, где-то прибывает. Сложившаяся ситуация сыграла на руку интернет-магазинам, доставке еды, обучающим тренингам в онлайн режиме, аптекам, обучающим сайтам, электронным ресурсам и приложениям. В этом можно заметить выгоду пандемии.

Существуют и те, которые незаконным способом пытаются заработать на вирусе. Торговля ценными бумагами или акциями - инсайдерская (внутрисекретная) торговля. Торговля с использованием инсайдерской информации позволяет быстро заработать колоссальные деньги. Примером могут послужить сенаторы США, которые использовали информацию, полученную на работе, в своих целях. Ричард Барр и Джорджия Келли Леффлер продали акции предприятий, которые владели отелями и осуществляли грузоперевозки, а именно тех, которые наиболее пострадали от коронавируса. Речь шла о нескольких миллионах долларов.

Таким образом, коронавирус - способ заработать, возможность потерять заработанное или способность упустить возможность заработать. Начало 2020 изменило не только потребительские привычки населения, но и бизнес, а точнее способ его ведения.

Источники и литература

- 1) 1. Дробот Е.В. Мировая экономика в условиях пандемии COVID-19: итоги 2020 года и перспективы восстановления // Экономические отношения. 2020. Том 10. № 4. С. 937-960.
- 2) 2. Костин К.Б., Хомченко Е.А. Влияние пандемии COVID-19 на мировую экономику // Экономические отношения. 2020. Том 10. № 4. С. 961-980.